

# “链式”发展让养牛娃“牛”起来

■本报记者 张晓甫

“吨牛娃”快来看,这些吊瓜长这么大了,估计再有一个多月就能上市了。”4月6日,在郾城区李集镇郭东村的一个蔬菜大棚里,种植户邵建伟正对着大棚外的一个青年兴奋地喊道。

邵建伟嘴里的“吨牛娃”,真名叫郭晓瑞。今年30多岁的郭晓瑞是郭东村人,20岁起就开始养殖纯种肉牛。因为他经常养出体重2000多斤的肉牛,村民便给他起了个形象的绰号——“吨牛娃”。

前两年,郭晓瑞将在外经营的16年的养殖场迁回了郭东村。为啥这样做?郭

晓瑞有自己的打算。

“要想抵抗市场风险,赚取更多利润,就得发展‘产业链’。肉牛、牛粪有机肥、蔬菜三个关联度高的产品串起来就是一条‘产业链’。”这个85后小伙子出了自己的“链式”发展思路。在村委会的协调下,郭晓瑞先后在村里承包了200亩地,除用于养纯种肉牛外,还依托养殖场建了30个蔬菜大棚和一个有机肥加工厂。

一个现代化的拌料机从牛棚那头缓缓驶到另一头,不到20分钟,大棚里的100多头牛就全部吃上了饲料。“每天凌晨4点喂一次,下午4点喂一次。除了偶

尔加点水外,其他啥也不用管。”郭晓瑞告诉记者。

得益于施用牛粪等有机肥,吊瓜、西葫芦、西红柿等都卖出了好价钱。“每个大棚一年种两季吊瓜、一季生菜。仅吊瓜一年就能净赚3万多元。”邵建伟是邻村伙邵赵村的一个蔬菜种植大户,得知“吨牛娃”的养殖场免费提供牛粪作底肥后,

专门来这里承包了几个蔬菜大棚。

养牛场北边,一个崭新的厂房刚刚建好。“这是新建成的有机肥料加工厂,很快就能验收投用了。”给养牛场送技术送政策的郾城区畜牧局高级兽医师李文博告诉记者,在区畜牧局的帮扶下,郭晓瑞的养牛场最多能养殖1200头纯种肉牛,有机肥料加工厂年产能将达到3万吨。



## 舞阳县政协 走访调研 精准协商

3月中旬,舞阳县政协组织部分委员代表深入县博物馆、周汉故城遗址、贾湖遗址进行走访调研,了解舞阳历史文化遗产保护发展情况,并就文旅融合发展召开专题研讨会。

“要积极学习其他城市先进经验,让县博物馆等‘活’起来,变成我县经济发展的助推剂和亮丽名片。”“故城遗址充分证明我县是千年古县、帝国侯乡,要通过建设遗址公园等将遗址保护利用起来。”“部分古迹和传统村落的保护利用有待进一步加强,导游讲解队伍亟须发展壮大。”……调研活动中,各位政协委员就舞阳文旅融合发展积极出谋划策。

为倾力服务文旅融合发展,去年以来,舞阳县政协持续开展舞阳文史资料收集整理工作,校对完成了《定陵往事》一书计16万字。围绕“舞阳历史演变”“东不羹城、定陵与北舞渡的渊源”“舞水与舞阳地名的由来”等主题开展调研,撰写翔实的专题资料,为舞阳县委深入实施“以文增信”战略提供重要指南。

舞阳县政协不断拓展协商的广度、深度,制订六步协商议事规则,明确七步议事流程。去年以来,先后开展“板凳协商”“链条式协商”“菜单式协商”180余场次,为企业和群众解决实际问题218个,先后解决冯村乡湾王村蔬菜产业发展3000亩土地流转、保和乡袁集民俗村土地流转和荒坑荒宅治理、金大地联碱绿色转型产业园1200亩土地征地拆迁等问题,得到了企业和群众的一致好评。

赵明奇 陈帅鹏

## 情系母校 捐书助学

■本报记者 尹晓玉

近日,在第28个“世界读书日”来临之际,临颍县大郭镇胡桥学校陆续收到18个沉甸甸的包裹,里面有数百册图书。这些图书是该校校友黄天浩捐赠的。

黄天浩2012年毕业于胡桥学校,目前是西安电子科技大学在读研究生。“过年前和小学同学回母校,看到校园如今建设得非常好。”黄天浩说,他深知读书的意义,希望家乡的孩子能更加热爱读书,于是决定用自己的助学金为学校购买一批图书。随后,他和胡桥学校老师多次沟通,并仔细研究中小学生学习指导目录,在网上选购了一批图书邮寄到胡桥学校。

“这批图书价值3500多元,涉及天文、地理、历史等。目前,我们将图书分发到各班。”胡桥学校校长吕旭召告诉记者,非常感谢黄天浩,他刻苦求学、积极回馈母校的事迹必将激励学弟学妹好好学习、不断进步。

## 夫妻勇救落水儿童

■本报记者 孙震

今年51岁的蒋君家住郾城区泰山路。4月5日晚上7点多,他和妻子王晓云走到太行山路沙河大桥东北处时,有人向他们求救,说一个小孩掉河里了,两人赶紧向落水者跑去。

“落水的是一个八九岁的男孩,离岸约有4米。”4月6日,蒋君平对记者说,他赶紧跑向旁边的大树,想扯下一根树枝救人,但没发现合适的树枝。“恰好这时刮来一阵风,男孩漂到了离岸边两三米的地方。我赶紧跳到河里,把男孩往岸边拉。”蒋君平说,由于河道是陡坡,他和妻子无法将男孩拖上岸,最终在两名市民的帮助下将男孩救上来。据了解,男孩是和小伙伴在河边玩耍时不慎滑到河里的。

记者了解到,这不是蒋君平第一次救落水者。他之前曾在泰山路沙河大桥附近成功救起两名落水者。



上图:眼下,许慎文化园内的牡丹花相继盛开,各色的牡丹娇艳欲滴,引来市民观赏、拍照。

本报记者 张玲玲  
4月4日摄



左图:4月6日,交通北路与岷江路交叉口附近,大片福祿考花竞相开放。艳丽的花儿如同粉红色的地毯,分外梦幻。

本报记者 刘净琦 摄

## 昌建物业携手彤臻科技 打造智慧便民服务圈

■文/图 本报记者 齐国霞

4月6日,河南彤臻商贸有限公司(以下简称“彤臻科技”)与河南昌建物业服务集团有限公司(以下简称“昌建物业”)强强联合,携手成立河南图睿科技有限公司,致力打造十分钟便民服务区,为社区居民提供更加高效、智能、便捷的“家门口”服务。

据了解,昌建物业为河南昌建乐享服务集团旗下的子公司。昌建乐享服务集团融合物业管理、健康养老、酒店服务、商超、广告传媒等业务,通过全场景运营、科技手段,构筑一体化乐享智慧服务体系,为居民提供乐享生活综合服务。彤臻科技专注通信行业近20年,目前在全省拥有体验店100余家,多次荣获河南省移动百优经销商、诚信经销商,漯河市放心消费商户等称号,在全省移动百优连锁企业中名列前茅,是河南省通讯科技领域领先企业。

对未来的合作发展,昌建乐享服务集团总经理华玉琴充满信心地说:“昌建物业携手彤臻科技成立图睿科技有限公司,将为社区业主构建‘千兆5G、千兆宽带、千兆WiFi’全场景、立体化、高速率的‘三千兆’网络环境,全面普及5G、全屋智能及防范电信诈骗知识,免费为社区业主进行网络测速等,将移动品质融入业主的生活,让物业服务更贴心,进一步提升业主满意度和幸福指数。”

彤臻科技董事长李建国表示:“本次合作,一方面可以拉近与消费者的距离,更有效快速地响应用户需求;另一



彤臻科技与昌建物业成功签约。

方面,通过渠道覆盖的方式做好市场的精准选择与布局,提升下沉效率,打破区域、空间、时间上的限制,为消费者带来更好的服务和体验。”

市工商联主席宋春华代表市工商联、市总商会向昌建物业和彤臻科技表示热烈祝贺,向河南图睿科技有限公司的成立表示热烈祝贺。他表示,昌建物业和彤臻科技携手并进、合作共赢,为我市广大民营企业树立了开放合作、抱

团取暖的典范。希望双方进一步扩大合作范围,促进企业更加健康发展,为全市广大民营企业能够积极借鉴昌建物业和彤臻科技的成功经验,通过企业间资源共享、业务整合、构建合作发展新平台等手段,达到优势互补、互利共赢目的,共同提升战略协同层次和水平,提升企业创新能力,实现新的跨越式发展。

## 市人社局开展“三包三联” 助“万人助万企”走深走实

近期,市人社局在全系统开展促进高质量充分就业和欠欠欠欠欠“三包三联”活动,助推人社领域“万人助万企”活动走深走实。

据了解,“三包三联”为市人社局领导班子成员、其他县级干部包联县区和产业园区,并联系县(区)域特色产业链;市人社局科室单位负责人、县区人社部门科级干部包联全市40家重点企业,确保包到产业链、包到企业、责任到人;市人社局就业、培训、劳动关系、人事人才等相关科室负责同志和市人社局部门涉企服务干部包联企业(经营主体),并担任人社服务专员,收集企业问题和需求,征求企业意见

和建议,宣传人社政策,落实各项惠企措施,为企业提供全方位的人社服务。

年初以来,全市人社系统干部深入23家园区,对接700多家企业,收集阶段性用工缺口岗位1.3万余个,举办服务企业用工、直播带岗等特色招聘活动216场次,为近1700家用人单位发布招聘信息万余条,提供就业岗位7.5万个;落实好社惠企政策,累计为9175家参保企业(单位)减免失业保险费1005.29万元;支持小微企业发展,累计发放创业担保贷款1.69亿元,扶持创业实体420余个,带动就业2100余人。

房军永 袁绪

## “万人助万企” 漯河在行动

## 世界冠军成长故事 激励乡村孩子学技能

■本报记者 张俊霞

4月6日上午,漯河技师学院副院长杜新功带领该校第46届世界技能大赛参赛团队,到许昌市襄城县范湖乡杓张村,慰问世界技能大赛金牌获得者唐高远的家人。“真该好好谢谢咱们学校,没想到上技校也能当上世界冠军!”唐高远的父亲唐许锋紧紧拉着杜新功的手说。

乡亲们纷纷赶到唐高远的家里询问情况。听说学习技能可获得中级工、高级工和预备技师证书后,一位村民说:“现在找工作,有技能和没技能待遇差很多,回家就动员孩子去学技能。”

杓张村村主任唐干告诉记者,唐高远从辍学高中生到世界

冠军的经历,让很多家长和孩子看到了技能立身的希望。目前,村里好几个孩子在漯河技师学院学习。

当天正逢村里的庙会。唐干热情邀请唐高远登上戏台向乡亲们分享成长故事。台下的村民听了后,一致表示:“现在国家政策越来越好,咱农家孩子的出路也越来越宽,学习一门技能不仅能够立身就业,还能当上世界冠军!”

## 召陵区纪委监委 织密廉政防护网

今年以来,召陵区纪委监委坚持关口前移,扎实开展廉政风险排查工作,织密廉政防护网。

督促各单位积极引导党员干部端正思想态度,强化“有职有权必有廉政风险”意识,主动结合岗位职责,对照党纪党规、法律法规“过筛子”,逐条逐点查找薄弱环节和问题不足,确保廉政风险找得准,重点领域、岗位、人员廉政风险可控。

组织开展以党员互评、科室内部自评、分管领导点评、派驻纪检监察组和单位共同评审为主

要内容的评议,逐一审定评议廉政风险排查是否全面、防控措施是否可行。对发现的廉政风险点与工作岗位职责不紧密、防控措施虚化等问题及时予以纠正、限期整改,确保廉政风险点查得准、治得住、防得住。

目前,共梳理汇总廉政风险点601个,督促各单位制订实施整改措施864条、建立健全规章制度20余项,逐步形成以岗位为点、以程序为线、以制度为面的廉政风险防控机制。

雷舒洪 薛孟飞

## 杜曲镇 点亮“平安法治星”

今年以来,杜曲镇持续聚焦“三零”平安创建,多措并举扎实开展平安建设“大宣传、大走访、大排查、大化解”活动,全力点亮“平安法治星”。

开展常态化巡逻。每晚由科级干部带队,持续织密大巡防网络,深入推进“巡、访、宣、帮、查”五位一体的巡防模式,有效预防和减少各类侵财和治安案件的发生。开展常态化宣传。向村民宣传防范电信网络诈骗知识。截至目前,发放宣传页1万余份,悬挂宣传横幅2000余条,

走访宣传500余次。

健全“大走访”制度。全面开展“大宣传、大走访、大排查”活动,切实提升群众社会治安满意度和平安建设知晓率。健全“大化解”制度。进行拉网式摸排梳理,防范化解社会风险;与派出所结合,定期开展风险研判工作。健全“大回访”制度。对一年来处理的各类信访、矛盾纠纷进行梳理,对10余件群众不满意信件开展“回头看”活动,做到化解到位、管控及时。截至目前,入户走访群众3500余户,排查化解矛盾纠纷30起。

耿凯莉

## 窝城镇 开展农村实用技术培训

“这次关于辣椒、小麦种植的培训非常实用,老师讲的很多技术,正是我们现在用得上的。”近日,刚刚参加完农村实用技术培训班的临颍县窝城镇朱庄村村民朱俊力说。

3月18日,窝城镇邀请相关机构举办为期6天的农村实用技术培训班。全镇34名脱贫人员参加了培训。培训内容包含农作物种植、手工技术、家政服务、养

护管理等。培训采用理论与实践相结合的方式,具有较强的针对性和实用性。

今年以来,窝城镇以“强素质、提技能、助增收”为目标,以满足脱贫户培训需求为出发点,创新培训方式,丰富培训内容,把实用性强的专业技术送到群众身边,不断提高劳动者技能水平和综合素质。

邢帅